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１．意識調査の概要 

１．意識調査の概要 

（１）調査の目的 

スポーツやスポーツ振興に対する市民の意向を把握するため意識調査を実施した。

設問内容は大きく分けて以下の 10 項目である。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

（２）調査対象等の整理 

■調査地域 

仙台市在住で、平成 22 年 11 月１日現在、15 歳以上 80 歳未満の男女（個人）、計 3,000

名をコンピューターにより無作為抽出して、調査対象とした。各区別、男女別サンプ

ル数の内訳は以下の通りである。 

 
 
 
■標 本 数 ： 3,000 票 

■調査方法 ： 郵送による配付･回収、記述式（基本的には選択式）、無記名 
■実施期間 ： 平成 22 年 11 月 8 日～平成 22 年 11 月 26 日 
■回 収 率 ： 43.9％ 

 

 

 

a.標本数 b．総回収票 c.無効票 d.有効票 e.有効回収率:d/a

3,000 1,320 3 1,317 43.9% 

単位：人

青葉区 宮城野区 若林区 太白区 泉区 合計

合計 600 600 600 600 600 3,000

割合（％） 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 100.0

１．運動やスポーツに対することについて・・・・（問 1～11） 

２．学校体育施設の開放事業について・・・・・・（問 11～14） 

３．スポーツ･レクリエーション行事について ・・（問 15～19） 

４．スポーツクラブや同好会などについて・・・・（問 20～23） 

５．総合型地域スポーツクラブについて・・・・・（問 24～27） 

６．スポーツボランティアについて・・・・・・・（問 28～33） 

７．スポーツに関する情報について・・・・・・・（問 34～36） 

８．スポーツ観戦について・・・・・・・・・・・（問 37～39） 

９．今後のスポーツ振興策について・・・・・・・（問 40～43） 

１０．回答者の属性（性別、年齢、居住区、職業等） 

 

 

■有効票の内訳 

 単位：人

青葉区 宮城野区 若林区 太白区 泉区 無回答 合計

男 127 121 103 122 119 0 592

女 136 121 129 141 132 5 664

無回答 0 0 1 0 1 59 61

合計 263 242 233 263 252 64 1,317

割合（％） 20.0 18.4 17.7 20.0 19.1 4.9 100.0
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１．意識調査の概要 

（３）回答者の属性 

2 

①性別 

男性が 45.0％、女性が 50.4％となっ

ている。 

 
 
 
 
 

②年齢 

「65～79 歳」が 25.7％と最も多く、

次に「60～64 歳」（10.7％）、「50～

54 歳」（8.7％）と続いている。 

 
 
 
 
 
 

③居住区 
「青葉区」、「太白区」が 20.0％と最

も多く、次に「泉区」（19.1％）、「宮

城野区」（18.4％）、「若林区」（17.7％）

と続いている。 

 
 
 
 
④職業 

「会社員・公務員等」が 30.6％と最

も多く、次いで「主婦・主夫」（20.7％）、

「無職」（17.1％）、「パート･アルバ

イト」（12.2％）、「自営業・自由業」

（7.9％）と続いている。 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 無回答
N=1,317

4.6%

男性
45.0%女性

50.4%

 １５～１９歳
N=1,317
３０～３４歳
5.9%

３５～３９歳
6.7%

４０～４４歳
7.4%

４５～４９歳
7.4%

５０～５４歳
8.7%

５５～５９歳
8.2%

６０～６４歳
10.7%

無回答
4.5% ２５～２９歳

6.1%

4.7%

６５～７９歳
25.7%

２０～２４歳
4.1%

 
N=1,317
 無回答
4.9%

泉区
19.1%

太白区
20.0%

宮城野区
18.4%

青葉区
20.0%

若林区
17.7%

 
N=1,317
学生
5.8%

その他
0.7%

無回答
4.9%

主婦・主夫
20.7%

自営業・自由業
7.9%

会社員･
公務員等
30.6%

無職
17.1%

パート・
アルバイト
12.2%



２．運動やスポーツについて 

２．運動やスポーツについて 

（１）運動やスポーツをすることについて（問 1） 

 

「好き」（39.2％）と「まあまあ好き」（20.7％）を合わせた『好き』

が59.9％とほぼ6割となっている。 

○全体でみると、「好き」（39.2％）と「まあまあ好き」（20.7％）を合わせた『好き』が 59.9％となって

おり、平成 20 年度に比べ多くなっている。 

○性別でみると、『好き』は男性が女性より多くなっている。 

○年齢別でみると、『好き』は 15～19 歳、20～24 歳、25～29 歳で 7 割台となっており、他の年齢

より多くなっている。 

  
平成 20 年度の回答選択肢は「非常に好き」、「まあまあ好き」、「普通」、「あまり好きではない」、「嫌い」となっている。 

   
 
 

10.8

39.2

46.1

32.5

50.0

50.0

45.0

34.6

43.2

38.8

27.8

36.8

32.4

36.2

40.5

39.4

20.7

22.6

19.0

24.2

22.2

28.8

23.1

20.5

22.4

26.8

21.9

23.1

19.1

14.5

34.3

25.3

22.5

27.9

14.5

18.5

8.8

32.1

15.9

25.5

24.7

25.4

24.1

31.9

31.4

13.0

11.8

6.9

16.6

6.5

7.4

13.8

10.3

17.0

11.2

17.5

12.3

18.5

10.6

9.5

2.2

2.2

1.5

3.0

4.8

1.9

2.5

0.0

3.4

2.0

2.1

1.8

0.9

1.4

3.3

0.0

0.9

0.7

0.9

1.8

1.0

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

1.1

0.3

0.8

0.3

0% 25% 50% 75% 100%

全体（H20）

N=1,143

全体（H22）

N=1,317

男性

女性

１５～１９歳

２０～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～７９歳

好き まあまあ好き 普通 あまり
好きではない

嫌い 無回答
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50.2％

59.9％

68.7％

51.5％

74.2％

72.2％

73.8％

57.7％

63.7％

61.2％

54.6％

58.7％

55.5％

55.3％

55.0％
『好き』 



２．運動やスポーツについて 

（２）運動やスポーツを観る（応援する）ことについて（問 2） 

 

「好き」（47.1％）と「まあまあ好き」（21.8％）を合わせた『好き』

が68.9％とほぼ7割となっている。 

○全体でみると「好き」（47.1％）と「まあまあ好き」（21.8％）を合わせた『好き』が 68.9％となってお

り、平成 20 年度に比べ多くなっている。 

○性別でみると、『好き』は男性が女性より多くなっている。 

○年齢別でみると、『好き』は 15～19 歳、55～59 歳、65～79 歳で 7 割台となっており、他の年齢

より多くなっている。 

  
平成 20 年度の回答選択肢は「非常に好き」、「まあまあ好き」、「普通」、「あまり好きではない」、「嫌い」となっている。 

  
 
 『好き』 

 
16.5

47.1

56.8

38.0

48.4

37.0

36.3

38.5

40.9

50.0

33.0

43.0

47.2

47.5

57.7

43.3

21.8

21.6

22.4

27.4

20.4

30.0

26.9

14.8

19.4

26.8

24.6

25.9

22.0

17.8

29.2

20.9

16.2

25.0

17.7

29.6

21.3

25.6

17.0

22.4

27.8

17.5

15.7

23.4

19.2

9.1

7.9

11.3

6.5

7.4

6.3

6.4

23.9

7.1

7.2

10.5

10.2

6.4

4.1

1.7

1.7

1.2

2.4

0.0

5.6

5.0

2.6

3.4

1.0

4.1

2.6

0.0

0.7

0.0

0.0

1.3

0.0

4.1

0.60.6

0.0

0.9

1.8

1.0

0.0

0.0

0.9

0.2

0.6

0.2

0% 25% 50% 75% 100%

全体（H20）

N=1,143

全体（H22）

N=1,317

男性

女性

１５～１９歳

２０～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～７９歳

好き まあまあ好き 普通 あまり
好きではない

嫌い 無回答

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

4 
59.8％

68.9％

78.4％

60.4％

75.8％

57.4％

66.3％

65.4％

55.7％

69.4％

59.8％

67.6％

73.1％

69.5％

75.5％



２．運動やスポーツについて 

（３）この 1年間のスポーツ活動状況（問 3） 

 

この１年間のスポーツ活動状況は15～19歳で大幅に増加している。 

○全体でみると、「スポーツを行った」が、平成 20 年度に比べ多くなっている。 

○性別でみると、男性が女性より「スポーツを行った」が多い。また、平成 20 年度と比較して、男

女とも「スポーツを行った」割合が増加している。 

○年齢別でみると、「スポーツを行った」が概ね年齢が低くなるにつれ多くなる傾向がみられ、15

～19 歳では 7 割（74.2％）を超える。平成 20 年と比べると「スポーツを行った」割合 15～19 歳

で大幅に増加しており、65 歳以上でも増加している。一方、60～64 歳では減少している。 

  

  
 

57.9

65.5

50.5

74.2

64.2

59.6

55.4

55.4

52.5

55.3

53.7

60.6

48.2

48.8

64.9

56.3

55.1

52.7

61.0

44.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

全体

男性

女性

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

平成22年度
N=1,317

平成20年度
N=1,143

（％）

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
※  年齢について、平成 22 年度調査では 15～19 歳、20～24 歳、25～29 歳、30～34 歳、35～39 歳、40～44 歳、 

45～49 歳、50～54 歳、55～59 歳、60～64 歳、65～79 歳の 11 項目に分けて調査を行っているが、平成 20 年度

と比較するため、統合している。 
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２．運動やスポーツについて 

（４）この１年間に運動をしている人のおおよその実施回数（問 4） 

※  この設問は、この１年間に運動している 762 人に尋ねたものである。 

この１年間に運動をしている人の実施回数は月平均で7.6回。 

○実施回数は、「週に１～２回程度」（42.5％）が最も多く、次に「ほとんど毎日」（20.3％）、「月に１

～２回程度」（20.3％）が続いている。 

○１人あたりの実施回数は、7.6 回/月となっている。 

①この１年間に運動をしている人のおおよその実施回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

数ヶ月に１～２回程度

11.0%

年に１～２回程度

4.6%

無回答

1.2%

週に１～２回程度

42.5%

ほとんど毎日

20.3%

月に１～２回程度

20.3%

N=762
数ヶ月に１～２回程度

6.4%

年に１～２回程度

2.7%

無回答

1.3%

月に１～２回程度

11.8%

ほとんど毎日

11.8%

週に１～２回程度

24.6%

この1年間運動を

していない

41.5%

N=1,317

 

②１人あたりの実施回数（月平均） 

 
回答総数 ほとんど毎日週に１～２回月に１～２回

数ヶ月に
１～２回程

年に１～２回 無回答

回答者数（人） 762 155 324 155 84 35 9

割合（％） 100.0 20.3 42.5 20.3 11.0 4.6 1.2

１人あたりの実施回数　　　7.6回/月

 

 

 

 

 

１人あたりの実施回数を以下のように設定し、実施回数を算出した。 

選択肢 年間実施回数 

1.ほとんど毎日 52（週）× 5（回）＝260 回／年 

2.週に 1～2 回程度 52（週）×1.5（回）＝ 78 回／年 

3.月に 1～2 回程度 12（月）×1.5（回）＝ 18 回／年 

4.数ヶ月に 1～2回程度 4（月）×1.5（回）＝ 6 回／年 

5.年に 1～2 回 1.5 回／年 
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２．運動やスポーツについて 

（５）この１年間に運動をしている人のおおよその実施時間（問 5） 

※  この設問は、この１年間に運動している 762 人に尋ねたものである。 

この１年間に運動をしている人の１回あたりの実施時間は平均49.1分。 

○実施回数は、「週に１時間以上」（49.0％）が最も多く、次に「30 分～1 時間」（36.6％）が続いて

おり、以下「15 分～30 分」（9.1％）、「0～15 分」（3.5％）などとなっている。 

○１回あたりの実施時間は、49.1 分、1 月あたりの実施時間は 6.2 時間となっている。 

①この１年間に運動をしている人のおおよその実施時間（1回あたり） 

  

 

 
無回答

1.8%

１時間以上

49.0%
３０分～１時間

36.6%

０～１５分

3.5%

１５分～３０分

9.1%

N=762

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②１回あたりの実施時間（分） 

 
回答総数 0～15分 15分～30分 30分～1時間 1時間以上 無回答

回答者数（人） 762 27 69 279 373 14

割合（％） 100.0 3.5 9.1 36.6 49.0 1.8

１回あたりの実施時間　　　49.1分/回

 

 

 

 

 

1回あたりの平均実施時間を以下のように設定している。 

選択肢 実施時間 

1.0～15 分 7.5（分） 

2.15～30 分 22.5（分）

3.30 分～1時間 45.0（分）

4.1 時間以上 60.0（分）

 

③１月あたりの実施時間（分） 

１月あたりの実施時間　　　7.6回/月　×　49.1分/回　＝　373.2分（6.2時間）
 

 

7 



２．運動やスポーツについて 

（６）スポーツを行った目的や理由（問 6） 

※  この設問はこの１年間に運動している 762 人に尋ねたものである。 

「友人・仲間との交流」が大幅に増加。 

○スポーツを行った目的や理由は、「健康や体力の保持増進」が 67.5％と最も多く、以下「楽し

い・好き」（57.5％）、「運動不足のため」（51.3％）、「気晴らしやストレス解消」（46.7％）が 5割前

後で続いている。 

○平成 20 年度と比較すると、「友人・仲間との交流」が大幅に増加しており、逆に「気晴らしやスト

レス解消」がやや減少している。 

  

  
 

67.5

57.5

51.3

46.7

36.1

31.8

12.5

12.2

11.0

7.7

5.9

1.2

1.7

0.5

68.4

58.3

51.5

52.1

13.6

30.3

14.3

13.5

10.1

8.6

3.7

1.3

2.4

1.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

健康や体力の保持増進

楽しい・好き

運動不足のため

気晴らしやストレス解消

友人・仲間との交流

美容・肥満予防・減量

家族とのふれあい

試合・競技会等参加

競技技術の向上

町内会や職場の付き合い

人格形成・精神修養

他に打ち込むものがないから

その他

無回答

平成22年度
N=762

平成20年度
N=614

（％）
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２．運動やスポーツについて 

スポーツを行った目的や理由について ～性別、年齢別の比較～ 

※  この設問は、この１年間に運動している 762 人に尋ねたものである。 

○性別でみると、第 1 位、上位 3 項目ともに大きな差はみられないが、「美容・肥満予防・減量」

は女性が男性を上回っている。 

○年齢別でみると、全体で第 1位の「健康や体力の保持増進」は、40 歳以上でも第１位に挙げら

れている。また、全体で第 2位の「楽しい・好き」は 39 歳以下で第１位に挙げられている。 

 
 
 

 

単位：％
健
康
や
体
力
の
保

増
進

楽
し
い
・
好
き

運
動
不
足
の
た
め

気
晴
ら
し
や
ス
ト

ス
解
消

友
人
・
仲
間
と
の

流 美
容
・
肥
満
予
防

減
量

家
族
と
の
ふ
れ
あ

試
合
・
競
技
会
等

加 競
技
技
術
の
向
上

町
内
会
や
職
場
の

き
合
い

人
格
形
成
・
精
神

養 他
に
打
ち
込
む
も

が
な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

N=762
 持 レ 交 ・ い 参 付 修 の

全体 67.5 57.5 51.3 46.7 36.1 31.8 12.5 12.2 11.0 7.7 5.9 1.2 1.7 0.5

男性 66.5 61.1 47.7 43.8 39.2 24.5 11.3 14.7 14.7 10.1 7.7 1.0 1.8 0.3

女性 68.4 55.5 55.8 50.1 32.8 40.6 13.7 9.0 7.2 4.5 3.9 1.2 1.5 0.6

15～19歳 37.0 71.7 21.7 37.0 34.8 15.2 10.9 30.4 28.3 0.0 10.9 2.2 6.5 0.0

20～24歳 57.1 65.7 48.6 57.1 51.4 40.0 2.9 17.1 17.1 2.9 11.4 0.0 0.0 0.0

24～29歳 47.1 66.7 54.9 66.7 49.0 29.4 15.7 9.8 13.7 9.8 2.0 0.0 2.0 0.0

30～34歳 54.3 69.6 41.3 67.4 26.1 37.0 23.9 10.9 6.5 8.7 4.3 0.0 0.0 0.0

35～39歳 52.8 64.2 39.6 50.9 43.4 34.0 17.0 13.2 17.0 9.4 3.8 0.0 3.8 3.8

40～44歳 63.8 62.1 60.3 53.4 31.0 43.1 29.3 15.5 13.8 10.3 6.9 0.0 1.7 0.0

45～49歳 66.0 60.0 56.0 62.0 24.0 42.0 18.0 12.0 10.0 2.0 4.0 4.0 0.0 0.0

50～54歳 67.2 51.6 56.3 56.3 28.1 32.8 14.1 10.9 9.4 4.7 0.0 0.0 1.6 1.6

55～59歳 81.4 49.2 66.1 39.0 25.4 35.6 8.5 8.5 10.2 5.1 1.7 0.0 3.4 0.0

60～64歳 78.4 45.9 56.8 43.2 35.1 31.1 9.5 10.8 2.7 6.8 5.4 2.7 1.4 0.0

65～79歳 82.4 56.1 51.9 29.9 42.2 26.2 4.8 8.0 8.6 11.2 9.6 1.6 0.5 0.0

第1位の項目 上位3項目
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２．運動やスポーツについて 

（７）一緒にスポーツをする人（問 7） 

※  この設問はこの１年間に運動している 762 人に尋ねたものである。 

一緒にスポーツをする人は「一人で」が最も多い。 

○全体でみると、一緒にスポーツをする人は「一人で」が 28.9％で最も多く、次に「友人」

（21.8％）、「家族」（18.5％）、「クラブや同好会の仲間」（18.0％）と続いている。 

○性別でみると、「友人」、「職場の人」は男性が女性より多く挙げられており、「家族」、「クラブや

同好会の仲間」を女性が男性より多く挙げられている。 

○年齢別でみると、「友人」は 10 歳代、20 歳代で多く挙げられている。「家族」は 30～34 歳と 40

～44 歳で多く、「一人で」は 35～39 歳と 45 歳以上で多く挙げられている。 

  

  
18.5

14.9

22.4

10.9

2.9

15.7

37.0

20.8

31.0

22.0

20.3

18.6

17.6

13.4

21.8

24.0

20.0

41.3

48.6

29.4

13.0

22.6

10.3

16.0

17.2

20.3

20.3

20.9

6.0

9.5

2.7

17.1

21.6

6.5

11.3

6.9

4.0

7.8

6.8

5.4

0.5

18.0

15.7

20.6

32.6

14.3

7.8

6.5

13.2

10.3

12.0

21.9

15.3

20.3

24.6

5.4

5.4

4.5

2.2

2.9

2.0

2.2

1.9

10.3

1.7

5.4

10.7

28.9

29.6

27.8

13.0

14.3

23.5

34.8

26.4

29.3

44.0

29.7

35.6

29.7

28.9

0.4

0.9

1.7

2.0

0.5

0.8

3.8

3.1

1.7

1.4

0.5

1.2

1.0

0% 25% 50% 75% 100%

　全体

N=762

男性

女性

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～79歳

家族 友人 職場の人 クラブや
同好会の仲間

地域の人たち 一人で その他 無回答
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２．運動やスポーツについて 

（８）スポーツを行わなかった理由（問 8） 

※  この設問は、この１年間に運動していない 547 人に尋ねたものである。 

スポーツを行わなかった理由は「時間がないから」が最も多い。 

○スポーツを行わなかった理由は、「時間がないから」が 36.6％と最も多く、次に「歳をとったか

ら」（26.1％）、「仲間がいないから」（23.4％）、「運動が得意ではないから」（22.3％）、「お金が

かかるから」（21.4％）、「身近な場所に施設がないから」（20.5％）が 2 割台で続いている。 

○平成 20 年度と比較すると、「歳をとったから」、「仲間がいないから」、「運動が得意ではないか

ら」といった理由が増加している。 

  

  
36.6

26.1

23.4

22.3

21.4

20.5

17.4

16.8

15.9

9.7

9.5

8.6

8.6

8.0

3.7

10.6

0.9

40.1

16.6

17.0

17.6

20.8

15.1

17.6

15.9

14.4

7.8

7.2

9.8

3.6

11.3

1.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

時間がないから

歳をとったから

仲間がいないから

運動が得意ではないから

お金がかかるから

身近な場所に施設がないから

他に打ち込むものがあるから

気軽に参加できる行事がないから

疲れるから

運動・スポーツは好きではないから

スポーツ団体には入りにくいから

体が弱いから

子育てに忙しい

施設の利用手続きが煩わしいから

使いたいときに施設が開いていないから

その他

無回答

平成22年度
N=547

平成20年度
N=529

（％）
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２．運動やスポーツについて 

スポーツを行わなかった理由について ～性別、年齢別の比較～ 

※  この１年間に運動していない 547 人に尋ねたものである。 

○性別でみると、上位 2 項目に大きな差はみられないが、第 3 位は男性が「歳をとったから」、女

性では「運動が得意ではないから」が挙げられている。 

○年齢別でみると、上位2項目は概ねどの年代でも多く挙げられている。「子育てに忙しい」は30

歳代で多く、「歳をとったから」は 60 歳以上で理由として多く挙げられている。 

 
 

 

単位：人
機
会
が
な
い
か
ら

時
間
が
な
い
か
ら

歳
を
と

っ
た
か
ら

仲
間
が
い
な
い
か
ら

運
動
が
得
意
で
は
な
い
か

ら お
金
が
か
か
る
か
ら

身
近
な
場
所
に
施
設
が
な

い
か
ら

他
に
打
ち
込
む
も
の
が
あ

る
か
ら

気
軽
に
参
加
で
き
る
行
事

が
な
い
か
ら

疲
れ
る
か
ら

運
動
・
ス
ポ
ー

ツ
は
好
き

で
は
な
い
か
ら

ス
ポ
ー

ツ
団
体
に
は
入
り

に
く
い
か
ら

体
が
弱
い
か
ら

子
育
て
に
忙
し
い

施
設
の
利
用
手
続
き
が
煩

わ
し
い
か
ら

使
い
た
い
と
き
に
施
設
が

開
い
て
い
な
い
か
ら

そ
の
他

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

N=547
全体 52.7 36.6 26.1 23.4 22.3 21.4 20.5 17.4 16.8 15.9 9.7 9.5 8.6 8.6 8.0 3.7 10.6

男性 50.2 35.5 32.5 22.2 15.8 16.3 20.2 18.7 14.8 10.8 7.9 6.9 10.8 2.5 6.9 4.9 8.9

女性 55.4 37.5 20.7 23.2 25.7 24.5 20.4 16.1 17.6 18.9 11.1 11.5 7.1 12.7 9.0 3.1 12.1

15～19歳 87.5 68.8 0.0 25.0 56.3 18.8 37.5 43.8 12.5 18.8 18.8 18.8 0.0 0.0 6.3 0.0 6.3

20～24歳 78.9 21.1 0.0 26.3 21.1 21.1 36.8 5.3 15.8 21.1 5.3 31.6 0.0 15.8 10.5 0.0 0.0

24～29歳 67.9 50.0 0.0 32.1 17.9 35.7 17.9 10.7 7.1 21.4 10.7 14.3 0.0 32.1 17.9 3.6 3.6

30～34歳 71.9 53.1 3.1 18.8 15.6 18.8 15.6 15.6 6.3 18.8 12.5 0.0 9.4 21.9 3.1 6.3 3.1

35～39歳 54.3 48.6 0.0 22.9 22.9 11.4 11.4 25.7 14.3 22.9 17.1 8.6 2.9 45.7 5.7 2.9 11.4

40～44歳 60.0 52.5 17.5 25.0 20.0 37.5 10.0 7.5 20.0 15.0 7.5 15.0 10.0 5.0 15.0 5.0 10.0

45～49歳 63.0 56.5 10.9 17.4 19.6 39.1 21.7 13.0 26.1 21.7 4.3 15.2 6.5 17.4 15.2 6.5 8.7

50～54歳 72.3 46.8 25.5 34.0 25.5 40.4 27.7 10.6 21.3 25.5 12.8 12.8 4.3 0.0 10.6 6.4 6.4

55～59歳 50.0 35.4 14.6 20.8 18.8 10.4 29.2 8.3 22.9 4.2 6.3 12.5 6.3 2.1 10.4 4.2 20.8

60～64歳 49.3 34.3 34.3 25.4 23.9 16.4 22.4 17.9 17.9 9.0 9.0 7.5 9.0 0.0 9.0 6.0 13.4

65～79歳 32.0 14.0 52.0 19.3 20.0 12.0 16.7 24.0 14.7 13.3 10.0 3.3 15.3 0.0 2.0 1.3 13.3

第1位の項目 上位3項目
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２．運動やスポーツについて 

（９）スポーツをするために必要なきっかけ（問 9） 

※  この設問は、この１年間に運動していない 547 人に尋ねたものである。 

「自分の意欲（やる気）」が52.1％と5割を超えて最も多い。 

○スポーツをするために必要なきっかけは、「自分の意欲（やる気）」が 52.1％と最も多く、次に

「家族や友人の誘い」（34.6％）、「身近に運動できる場の提供」（33.1％）、「美容・健康の維持

向上」（29.3％）が 3 割前後で続いている。 

  

52.1

34.6

33.1

29.3

11.7

10.6

9.1

8.2

7.1

4.2

4.2

11.0

9.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

自分の意欲（やる気）

家族や友人の誘い

身近に運動できる場の提供

美容･健康の維持向上

スポーツ施設の整備や設備の充実

豊富なメニューのスポーツ教室

プロスポーツの観戦

地域のスポーツイベントへの参加

スポーツクラブ･運動サークルからの勧誘

国際的・全国的スポーツイベントの観戦

テレビ・インターネット・新聞・雑誌等のＣＭ、広告

特になし

その他

（％）

N=547 
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２．運動やスポーツについて 

（10）この 1年間に行ったスポーツについて 

①この１年間に行ったスポーツ、今後も続けたい、行ってみたいスポーツ(問 10①、④) 

この１年間で行ったスポーツの第１位が「ウォーキング」。 

○（イ）この１年間に行ったスポーツは、第１位が「ウォーキング」（18.2％）、第 2 位が「散歩」

（17.7％）でともに１割台となっている。 

○（ロ）この１年間に行っており、今後も続けたいスポーツは、行っているスポーツと同様、第１位

が「ウォーキング」（16.3％）、第 2 位が「散歩」（15.3％）でともに１割台となっている。 

○（ハ）この１年間に行っていないが、今後行ってみたいスポーツは、第１位が「水泳」で 13.4％と

なっており、第 2位が「ヨガ」（11.9％）、第 3位が「ウォーキング」（11.3％）でいずれも１割台とな

っている。 

○（ニ）今後も続けたい、今後行ってみたいスポーツは、第１位が「ウォーキング」が 27.4％となっ

ており、第 2 位が「散歩」（24.6％）、第 3 位が「水泳」（21.1％）となっており、これら上位 3 種目

が 2割以上の人に挙げられている。 

  

この１年間に行った
スポーツ
N=1,317

（％） （人）

この1年間行っており、
今後も続けたい
スポーツ
N=1,317

（％） （人）

この1年間行っていない
が、今後行ってみたい
スポーツ
N=1,317

（％） （人）

今後も続けたい、
今後行ってみたい
スポーツ
N=1,317

（％） （人）

１位 ウォーキング 18.2 240 ウォーキング 16.3 215 水泳 13.4 177 ウォーキング 27.6 364

２位 散歩 17.7 233 散歩 15.3 202 ヨガ 11.9 157 散歩 24.6 324

３位 ゴルフ 8.3 109 水泳 7.7 101 ウォーキング 11.3 149 水泳 21.1 278

４位 水泳 8.0 106 ゴルフ 7.4 97 散歩 9.3 122 ヨガ 15.7 207

５位  ランニング（ﾏﾗｿﾝ、ｼﾞｮｷﾞﾝｸﾞ） 7.2 95 ランニング（ﾏﾗｿﾝ、ｼﾞｮｷﾞﾝｸﾞ） 6.4 84 水中ウォーキング 8.8 116 ゴルフ 15.0 197

６位 釣り 5.5 73 器具(ﾏｼｰﾝ)を使用したﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ 4.8 63 バドミントン 7.9 104 水中ウォーキング 12.7 167

７位 ボウリング 5.5 72 釣り 4.8 63 テニス 7.8 103 ランニング（ﾏﾗｿﾝ、ｼﾞｮｷﾞﾝｸﾞ） 12.3 162

８位  器具(ﾏｼｰﾝ)を使用したﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ 5.0 66 ボウリング 4.8 63 ゴルフ 7.6 100 ボウリング 12.2 161

９位 ラジオ体操 4.9 65 スキー 4.2 55 ハイキング 7.6 100 テニス 11.6 153

１０位スキー 4.7 62 ラジオ体操 4.0 53 ボウリング 7.4 98 ハイキング 11.2 147

１１位水中ウォーキング 4.3 57 水中ウォーキング 3.9 51 卓球 7.2 95 釣り 11.0 145

１２位サイクリング 4.3 57 テニス 3.8 50 サイクリング 7.1 93 バドミントン 11.0 145

１３位ヨガ 4.3 56 ヨガ 3.8 50 登山 6.8 89 サイクリング 10.7 141

１４位テニス 4.1 54 サイクリング 3.6 48 乗馬 6.5 86 器具(ﾏｼｰﾝ)を使用したﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ 10.3 135

１５位ハイキング 4.1 54 ハイキング 3.6 47 釣り 6.2 82 卓球 10.2 134

１６位登山 3.9 51 登山 3.3 44 ランニング（ﾏﾗｿﾝ、ｼﾞｮｷﾞﾝｸﾞ） 5.9 78 登山 10.1 133

１７位卓球 3.8 50 野球 3.3 44 スキューバダイビング 5.6 74 スキー 9.4 124

１８位バドミントン 3.6 47 バドミントン 3.1 41 器具(ﾏｼｰﾝ)を使用したﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ 5.5 72 スノーボード 7.4 97

１９位野球 3.6 47 卓球 3.0 39 スキー 5.2 69 乗馬 6.8 90

２０位サッカー 3.1 41 バレーボール 2.7 36 スノーボード 4.9 65 ラジオ体操 6.8 89

（イ） （ロ） （ハ） （ニ）＝（ロ）+（ハ）

順位

問10① 問10④
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２．運動やスポーツについて 

＜参考＞「（イ）この１年間に行ったスポーツ」と 

「（ニ）今後も続けたい、今後行ってみたいスポーツ」との比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.2

17.7

8.3

8.0

7.2

5.5

5.5

5.0

4.9

4.7

4.3

4.3

4.3

4.1

4.1

3.9

3.8

3.6

3.6

3.1

3.0

2.7

2.5

2.4

2.2

1.7

1.7

1.5

1.1

27.6

24.6

15.0

21.1

12.3

11.0

12.2

10.3

6.8

9.4

10.7

12.7

15.7

11.6

11.2

10.1

10.2

11.0

6.3

4.5

6.4

3.8

7.4

5.3

4.2

5.4

5.1

3.1

5.8

0.0 10.0 20.0 30.0

ウォーキング

散歩

ゴルフ

水泳

ランニング（ﾏﾗｿﾝ、ｼﾞｮｷﾞﾝｸﾞ）

釣り

ボウリング

器具(ﾏｼｰﾝ)を使用したﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ

ラジオ体操

スキー

サイクリング

水中ウォーキング

ヨガ

テニス

ハイキング

登山

卓球

バドミントン

野球

サッカー

バレーボール

体操

スノーボード

エアロビクス

ソフトボール

グラウンドゴルフ

バスケットボール

フットサル

太極拳

（％）

0.9

0.8

0.8

0.5

0.5

0.5

0.5

0.4

0.4

0.4

0.4

0.3

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

4.3

4.6

4.3

2.8

6.0

1.4

1.9

1.9

1.7

6.8

2.0

0.7

2.8

1.6

1.7

0.9

3.2

1.1

0.8

1.4

0.7

4.3

1.2

3.4

2.7

1.0

1.1

0.5

0.5
0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.1

0.1

0.1

0.0 10.0 20.0 30.0

アイススケート

社交ダンス

パークゴルフ

サーフィン

スキューバダイビング

ﾄﾗｯｸ･ﾌｨｰﾙﾄﾞ（陸上競技種目）

フォークダンス

剣道

ゲートボール

乗馬

ボクシング

クロスカントリー

空手

ｸﾗｲﾐﾝｸﾞ(ﾎﾞﾙﾀﾞﾘﾝｸﾞ,ﾘｰﾄﾞ)競技

３on３バスケットボール

インラインスケート

カヌー、カヤック

柔道

ハンドボール

ビーチバレー

インディアカ

弓道

スケートボード

ﾊﾝｸﾞｸﾞﾗｲﾀﾞｰ･ﾊﾟﾗｸﾞﾗｲﾀﾞｰ

アーチェリー

ＭＴＢ

少林寺拳法

新体操

ラグビー

この１年間に行ったスポーツ
N=1,317

今後も続けたい、今後行って
みたいスポーツ
N=1,317

（％）
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２．運動やスポーツについて 

（イ）この１年間に行ったスポーツの性別、年齢別の比較 

 

○性別でみると、「ウォーキング」と「散歩」を男女ともに上位 2 位となっているが、「ゴルフ」は男性

で第 3位、「水泳」が女性で第 3位となっている。 

○年齢別でみると、「ウォーキング」が 40～49 歳、55～64 歳で第 1 位、「散歩」が 30～34 歳、50

～54 歳、65～79 歳で第１位となっている。 

 

 1位 ２位 ３位 ４位 ５位

ウォーキング 散歩 ゴルフ 水泳
ランニング（マラソン、
ジョギング）

※

※

※

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体
18.2% 17.7% 8.3% 8.0% 7.2%

ウォーキング 散歩 ゴルフ
ランニング（マラソン、
ジョギング）

釣り

19.4% 17.4% 15.9% 11.1% 9.5%

散歩 ウォーキング 水泳 水中ウォーキング ヨガ

17.6% 16.9% 8.6% 7.4% 5.6%

散歩
ランニング（マラソン、
ジョギング）

バドミントン サッカー バレーボール

21.0% 19.4% 14.5% 14.5% 14.5%

ランニング（マラソン、
ジョギング）

散歩 ボウリング
器具（マシーン）を
使用したトレーニング

バレーボール

18.5% 14.8% 13.0% 13.0% 11.1%

スノーボード ウォーキング 散歩
ランニング（マラソン、
ジョギング）

ボウリング

18.8% 16.3% 16.3% 15.0% 13.8%

散歩 ウォーキング 水泳 ボウリング ヨガ

16.7% 12.8% 10.3% 10.3% 10.3%

ランニング（マラソン、
ジョギング）

ゴルフ 水泳 ウォーキング 散歩 ※1

12.5% 10.2% 10.2% 9.1% 9.1%

ウォーキング 水泳 ゴルフ 散歩
ランニング（マラソン、
ジョギング） ※2

15.3% 13.3% 12.2% 11.2% 10.2%

ウォーキング 散歩 水泳 釣り ゴルフ ※3

15.5% 11.3% 9.3% 9.3% 7.2%

散歩 ウォーキング ゴルフ ボウリング テニス

16.7% 15.8% 12.3% 6.1% 6.1%

ウォーキング 散歩
器具（マシーン）を
使用したトレーニング

水泳 水中ウォーキング ※4

24.1% 18.5% 11.1% 10.2% 7.4%

ウォーキング 散歩 ゴルフ 水泳 釣り ※5

25.5% 17.7% 9.9% 7.1% 6.4%

散歩 ウォーキング ゴルフ ラジオ体操 水泳

23.4% 21.9% 10.1% 9.5% 6.8%

1…同率５位には「ボウリング」、「テニス」 ※4…同率5位には「ハイキング」

2…同率５位には「スキー」 ※5…同率5位には「登山」、「卓球」

3…同率5位には「ヨガ」、「テニス」

６５～７９歳

６０～６４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

男性

女性

１５～１９歳

２０～２４歳

N=1,317 
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２．運動やスポーツについて 

この１年間に運動を行っていない人の、今後行ってみたいスポーツの性別、年齢別の比較 

※  この１年間に運動していない 547 人に尋ねたものである。 

○性別でみると、「釣り」が男性で、「ヨガ」が女性で１位となっている。 

○年齢別でみると、全体で第１位の「ウォーキング」は唯一 60～64 歳で第１位となっており、年齢

によって行ってみたい種目にばらつきがみられる。 

 

 
1位 ２位 ３位 ４位 ５位

ウォーキング 水泳 ヨガ 散歩 水中ウォーキ

19.2% 17.9% 16.6% 15.9% 13.2%

※
※

ング

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体

N=547
釣り 水泳 ウォーキング 散歩 ボウリング

16.7% 13.8% 12.8% 12.3% 11.8%

ヨガ ウォーキング 水泳 散歩 水中ウォーキング

25.1% 22.3% 20.1% 18.3% 17.0%

バドミントン 卓球 テニス サイクリング 乗馬

43.8% 31.3% 31.3% 25.0% 25.0%

スキューバダイビング ウォーキング ボウリング 水中ウォーキング 卓球

31.6% 26.3% 26.3% 21.1% 21.1%

ヨガ テニス 水泳 バドミントン 散歩

42.9% 42.9% 32.1% 32.1% 28.6%

バドミントン ヨガ 水泳 ウォーキング 水中ウォーキング

31.3% 25.0% 21.9% 15.6% 12.5%

水泳 ヨガ 水中ウォーキング バドミントン ウォーキング

40.0% 40.0% 22.9% 22.9% 20.0%

水泳 ヨガ テニス ゴルフ ウォーキング

27.5% 25.0% 20.0% 20.0% 17.5%

水泳 テニス 散歩 バドミントン ゴルフ

19.6% 19.6% 13.0% 13.0% 13.0%

散歩 水中ウォーキング ウォーキング 水泳 ヨガ

29.8% 27.7% 25.5% 25.5% 21.3%

散歩 ウォーキング ヨガ 水泳 ゴルフ

27.1% 25.0% 22.9% 16.7% 16.7%

ウォーキング 散歩 水泳 サイクリング 釣り

31.3% 19.4% 17.9% 14.9% 14.9%

散歩 ウォーキング ハイキング 釣り 卓球

12.7% 11.3% 9.3% 7.3% 6.7%

1…同率５位には「スノーボード」、「テニス」
2…同率４位には「テニス」、「弓道」、「スノーボード」

男性

女性

１５～１９歳

２０～２４歳

６５～７９歳

６０～６４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳
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２．運動やスポーツについて 

この１年間に行ったスポーツの行動分布 

※  この１年間にスポーツを行った 762 人に、行ったスポーツ種目を尋ねたものである。 

その結果、延べ 1,989 種目分の回答を得られた。 

この１年間に行ったスポーツの行動分布は「一人で出来るスポーツ」

が63.8％と３分の２を占める。 

○この１年間に行ったスポーツの行動分布をみると、「一人でも出来るスポーツ」が 63.8％と全体

の 3 分の 2 を占めて最も多く、「少人数でも出来るスポーツ」（25.9％）が 2 割台、「団体でする

スポーツ」（10.3％）が 1 割台で続いている。 

 

 

    

行動分布をみるため、スポーツ種目を、１：一人でもできるスポーツ ２：少人数でもできるスポーツ ３：団体でするスポーツ

の 3つに分類した。 

 

 

 

 

一人でもできるスポーツ

63.8%

少人数でもできるスポーツ

25.9%

団体でするスポーツ

10.3%
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２．運動やスポーツについて 

＜参考＞ この１年間に行ったスポーツの実施回数(問 10②) 

 

種目別の利用イメージ（実施率上位 21 種目） 

 

ウォーキング 18.2 ％ 131.2 回

散歩 17.7 ％ 133.8 回

ゴルフ 8.3 ％ 22.1 回

水泳 8.0 ％ 42.3 回

ランニング（ﾏﾗｿﾝ、ｼﾞｮｷﾞﾝｸﾞ） 7.2 ％ 77.6 回

釣り 5.5 ％ 15.6 回

ボウリング 5.5 ％ 6.8 回

器具(ﾏｼｰﾝ)を使用したﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ 5.0 ％ 78.6 回

ラジオ体操 4.9 ％ 170.8 回

スキー 4.7 ％ 12.9 回

水中ウォーキング 4.3 ％ 59.2 回

サイクリング 4.3 ％ 117.9 回

ヨガ 4.3 ％ 54.7 回

テニス 4.1 ％ 49.9 回

ハイキング 4.1 ％ 12.5 回

登山 3.9 ％ 7.3 回

卓球 3.8 ％ 42.1 回

バドミントン 3.6 ％ 39.4 回

野球 3.6 ％ 52.6 回

サッカー 3.1 ％ 48.0 回

バレーボール 3.0 ％ 44.4 回

種別 年平均実施回数実施率 
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２．運動やスポーツについて 

②この１年間に行ったスポーツの実施場所(問 10③) 

※  この１年間にスポーツを行った 762 人に、行ったスポーツ種目毎に実施場所を尋ねたものである。 

その結果、延べ 1,864 種目分の回答を得えられた。 

「海・山・公園等」といった自然が31.8％を占めて最も多い。 

○この１年間で行ったスポーツの実施場所は、「海・山・公園等」が 31.8％と最も多く、「民間施

設」（24.6％）、「公共施設」（21.0％）と続いている。 

 

 

 
 

その他

15.3%

海・山・公園 等

31.8%

学校・職場

7.3%

公共施設

21.0%

民間施設

24.6%

N=1,864 ※

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

№ カテゴリ ％ 延べ種目数

1 公共施設 21.0 392

2 民間施設 24.6 459

3 学校・職場 7.3 136

4 海・山・公園 等 31.8 592

5 その他 15.3 285

100.0 1,864
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３．学校の体育施設の一般開放について 

３．学校の体育施設の一般開放について 

（１）学校体育施設の一般開放の利用状況（問 11） 

学校体育施設を「利用したことがある」人は15.6％。 

○全体でみると、「利用したことがある」は 15.6％となっており、平成 20 年度に比べ大きな変化は

みられない。 

○性別でみると、大きな差はみられない。 

○年齢別でみると、「利用したことがある」は 15～19 歳、40～44 歳、50～54 歳で 2 割台となって

おり、他の年齢より多くなっている。 

 

 
14.8

15.6

16.6

14.5

24.2

14.8

8.8

10.3

14.8

23.5

16.5

21.9

18.5

12.8

12.1

15.0

15.8

12.8

17.9

12.9

22.2

15.0

14.1

11.4

10.2

21.6

16.7

15.7

19.1

14.2

67.8

67.2

69.6

65.8

62.9

63.0

76.3

75.6

72.7

66.3

60.8

60.5

64.8

68.1

69.5

2.7

1.4

1.0

1.8

0.0

0.0

0.0

0.0

1.1

0.0

1.0

0.9

0.9

0.0

4.1

0% 25% 50% 75% 100%

全体（H20）

N=1,143

全体（H22）

N=1,317

男性

女性

１５～１９歳

２０～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～７９歳

利用したことがある 知っているが
利用したことはない

利用したことはない 無回答
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３．学校の体育施設の一般開放について 

（２）学校体育施設の一般開放で利用した種目（問 12） 

※  この設問は学校体育施設を利用したことがある 205 人に尋ねたものである。 

利用した種目は「バレーボール」が37.6％で最も多い。 

○学校体育施設の一般開放で利用した種目は、「バレーボール」が 37.6％と最も多く、「バトミント

ン」（24.9％）が2割台で続いている。以下、「ソフトボール」（17.1％）、「卓球」（15.6％）、「野球」

（13.2％）と 1 割台で続いている。 
  

 

 

 

37.6

24.9

17.1

15.6

13.2

9.8

9.3

2.0

14.1

0.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

バレーボール

バドミントン

ソフトボール

卓球

野球

バスケットボール

サッカー

テニス

その他

無回答

（％）
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３．学校の体育施設の一般開放について 

（３）利用したことのない理由（問 13） 

 

利用したことのない理由は「手続きの仕方がわからないから」が 

26.9％と最も多い。 

○利用したことのない理由は、「手続きの仕方がわからないから」が 26.9％と最も多く、次に「一緒

に活動する仲間がいないから」（23.6％）、「活動している団体がわからないから」（21.6％）が 2

割台で続いている。 

○平成 20 年度と比較すると、「手続きの仕方がわからないから」、「活動している団体がわからな

いから」が増加しており、一方、「個人での利用が行えないから」が減少している。 
  

 
 
 

26.9

23.6

21.6

17.3

15.9

13.5

13.5

7.2

3.8

12.0

3.4

19.2

23.8

16.3

15.7

22.7

10.5

12.8

9.3

2.3

12.2

5.2

0.0 10.0 20.0 30.0

手続きの仕方がわからないから

一緒に活動する仲間がいないから

活動している団体がわからないから

スポーツやレクリエーションを行わないので関係ない

から

個人での利用が行えないから

取り組んでいる種目が行える設備がないから

利用希望時間に開放されていないから

利用手続きが煩わしいから

既存利用団体が多数あって利用できないから

その他

無回答

平成22年度
N=1,317

平成20年度
N=1,143

（％）
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３．学校の体育施設の一般開放について 

（４）今後の利用希望（問 14） 

※  この設問は学校体育施設を利用したことがない 885人に尋ねたものである。 

学校開放施設を「利用したいと思う」は24.0％。 

○全体でみると、「利用したいと思う」（29.8％）が「利用したいと思う」（24.0％）を上

回っている。「利用したいと思う」は平成 20 年度の 20.1％と比べると 3.9 ポイントとや

や増加している。 

○性別でみると、「利用したいと思う」は男性（27.2％）が女性（21.1％）より多くなっ

ている。 

○年齢別でみると、「利用したいと思う」は 20～24 歳で 14.7％と少なくなっている。 

 

 
20.1

24.0

27.2

21.1

25.6

14.7

29.5

25.4

34.4

30.8

22.0

20.3

24.3

24.0

20.0

30.2

29.8

26.5

31.6

28.2

29.4

16.4

25.4

25.0

16.9

23.7

27.5

27.1

36.5

37.4

48.5

45.8

45.6

47.1

43.6

55.9

54.1

49.2

40.6

52.3

54.2

52.2

48.6

38.5

41.7

1.2

0.5

0.7

0.2

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

0.9

0% 25% 50% 75% 100%

全体（H20）

N=771

全体（H22）

N=885

男性

女性

１５～１９歳

２０～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～７９歳

利用したい
と思う

利用したいと
思わない

わからない 無回答
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４．スポーツ･レクリエーション行事について 

４．スポーツ･レクリエーション行事について 

（１）スポーツ・レクリエーション行事への参加状況（問 15） 

 

スポーツ・レクリエーション行事へ「参加したことがある」は33.8％

と３人に１人。 

○全体でみると、「参加したことがある」が 33.8％と、平成 20年度の 31.0％と比べると 2.8 ポイント

とやや増加している。 

○年齢別でみると、20 歳代、30 歳代の参加利率が他の年代より低くなっている。 

 
 

31.0

33.8

32.8

33.7

30.6

14.8

8.8

17.9

23.9

35.7

39.2

42.1

37.0

43.3

37.9

66.3

65.2

66.9

64.6

67.7

85.2

91.3

80.8

76.1

63.3

59.8

56.1

63.0

56.7

60.1

2.7

1.0

0.3

1.7

1.6

0.0

0.0

1.3

0.0

1.0

1.0

1.8

0.0

0.0

2.1

0% 25% 50% 75% 100%

全体（H20）

N=1,143

全体（H22）

N=1,317

男性

女性

１５～１９歳

２０～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～７９歳

参加したことがある 参加したことはない 無回答

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25 



４．スポーツ･レクリエーション行事について 

（２）参加したいと思うスポーツ行事（問 16） 

※  この設問はスポーツ行事に参加したことがある 445 人に尋ねたものである。 

参加したいと思うスポーツ行事は「健康づくり的行事」が38.9％と最

も多い。 

○参加したいと思うスポーツ行事は、「健康づくり的行事」が 38.9％と最も多く、「レクリエーション

的行事」（34.8％）が 3割台、次に「競技会的行事」（28.8％）、「野外活動的行事」（22.2％）が 2

割台で続いている。 

 
 
 

38.9

34.8

28.8

22.2

18.9

18.0

4.3

2.5

6.5

2.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

健康づくり的行事（ウォーキング，ジョギング，ラン

ニングなど）

レクリエーション的行事（ファミリースポーツや

ニュースポーツの講習会など）

競技会的行事（市民の方々が参加できるような種目別

スポーツ大会など）

野外活動的行事（ハイキングやキャンプ，サイクリン

グなど）

スポーツ教室，スポーツ講習会など

体力テスト，スポーツテストなど

指導者講習会，審判研修会

スポーツボランティア養成講習会

その他

無回答

（％）
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４．スポーツ･レクリエーション行事について 

参加したいと思うスポーツ行事（問 16） ～学校開放施設の利用意向別～ 

※  ここでは、学校開放事業の利用意向別に集計している。 

○参加したいと思うスポーツ行事は、ほとんどの項目で学校開放事業を「利用したいと思う人」

が、「思わない人」より多くなっている。 

 

 

 

49.2

40.0

29.2

24.6

27.7

26.2

7.7

4.6

3.1

1.5

29.3

24.1

15.5

17.2

6.9

6.9

1.7

0.0

10.3

6.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

健康づくり的行事（ウォーキング，ジョギング，ラン

ニングなど）

レクリエーション的行事（ファミリースポーツや

ニュースポーツの講習会など）

野外活動的行事（ハイキングやキャンプ，サイクリン

グなど）

競技会的行事（市民の方々が参加できるような種目別

スポーツ大会など）

体力テスト，スポーツテストなど

スポーツ教室，スポーツ講習会など

指導者講習会，審判研修会

スポーツボランティア養成講習会

その他

無回答

学校開放施設を
利用したいと思う
N=65

学校開放施設を
利用したいと思わない
N=58

（％）
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４．スポーツ･レクリエーション行事について 

（３）スポーツ行事に参加しなかった理由（問 17） 

※  この設問は、スポーツ行事に参加したことがない 859 人に尋ねたものである。 

スポーツ行事に参加しなかった理由は「知らなかったから」が44.5％

と半数近くの人が挙げている。 

○スポーツ行事に参加しなかった理由は、「知らなかったから」が 44.5％と最も多く、次に「地域交

流があまりないから」（32.4％）、「日程や時間が合わなかったから」（23.1％）が続いている。 

○平成 20 年度と比較すると、「日程や時間が合わなかったから」、「希望する種目（プログラム）が

なかったから」がともに 5 ポイント以上、減少している。 

 
 
 

44.5

32.4

23.1

13.6

11.6

5.7

3.7

0.9

9.1

1.2

43.4

31.1

32.8

15.3

17.8

10.4

3.2

1.5

7.7

2.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

知らなかったから

地域交流があまりないから

日程や時間が合わなかったから

スポーツを行わないので関係がないから

希望する種目（プログラム）がなかったから

内容がつまらないから

民間企業主催の行事の方が魅力的だから

参加費が高かったから

その他

無回答

平成22年度
N=859

平成20年度
N=758

（％）
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４．スポーツ･レクリエーション行事について 

（４）マイスポーツタウンデーの認知度（問 18） 
 

マイスポーツタウンデーの認知度は3.7％と1割に満たない。 

○マイスポーツタウンデーの認知度は、「知っている」は 3.7％と 1 割に満たない。一方、「知らな

い」は 91.8％と 9 割を占めている。 

  

 
知っている

3.7%

知らない

91.8%

無回答

4.5% 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

（５）マイスポーツタウンデーの参加（利用）状況（問

※  この設問は、マイスポーツタウンデーを知っている 49 人に尋ねたもので

マイスポーツタウンデーを知っている人のマイ

の参加（利用）率は14.3％。 

○マイスポーツタウンデーを知っている人のマイスポーツタウン

加（利用）した」は 14.3％となっている。 

  

 
 

参加（利用）

した

14.3%

参加しない

83.7%

無回答

2.0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

29 
N=1,317
19） 

ある。 

スポーツタウンデー

デーの参加（利用）状況は、「参

9 
N=4



５．スポーツクラブや同好会について 

５．スポーツクラブや同好会について 

（１）スポーツクラブや同好会の加入状況（問 20） 

 

スポーツクラブや同好会の加入率は22.6％。 

○全体でみると、「加入している」が 22.6％と、平成 20 年度の 19.9％と比べると 2.7 ポ

イントとやや増加している。 

○性別でみると、「加入している」は男性（24.5％）が女性（21.1％）よりやや多くなっ

ている。 

○年齢別でみると、「加入している」は 15～19 歳（29.0％）、20～24 歳（31.5％）、35

～39 歳（28.4％）で他の年代より多くなっている。「以前は加入していたが、今はして

ない」が 15～19 歳で 32.3％と多くなっている。 

 
 

19.9

22.6

24.5

21.1

29.0

31.5

10.0

17.9

28.4

16.3

22.7

24.6

24.1

21.3

24.0

13.5

12.3

10.1

14.3

32.3

7.4

18.8

11.5

9.1

17.3

16.5

11.4

12.0

8.5

8.6

62.8

62.3

63.0

61.7

37.1

61.1

71.3

70.5

62.5

64.3

58.8

61.4

63.0

67.4

61.5

3.8

2.8

2.4

2.9

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

2.1

2.6

0.9

2.8

5.9

0% 25% 50% 75% 100%

全体（H20）

N=1,143

全体（H22）

N=1,317

男性

女性

１５～１９歳

２０～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～７９歳

加入している 以前は加入していたが、今はしていない 加入していない 無回答
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５．スポーツクラブや同好会について 

（２）加入しているスポーツクラブや同好会の種類（問 21） 

※  この設問は、スポーツクラブや同好会に加入している 298 人に尋ねたものである。 

加入しているスポーツクラブや同好会は「民間スポーツクラブなどが

開設している会員制のクラブ」（39.9％）がほぼ4割。 

○加入しているスポーツクラブや同好会は、「民間スポーツクラブなどが開設している会員制のク

ラブ」が 39.9％と最も多く、次に「広く同好者でつくるクラブや同好会」（28.9％）、「地域の仲間

のクラブや同好会」（24.8％）が 2 割台で続いている。 

○平成 20 年度と比較すると、「民間スポーツクラブなどが開設している会員制のクラブ」が増加し

ており、一方、「広く同好者でつくるクラブや同好会」や「地域の仲間のクラブや同好会」は減少

している。 

 
 
 

39.9

28.9

24.8

8.4

7.7

6.7

3.0

3.0

0.3

3.7

1.0

23.2

37.3

35.5

9.6

12.3

9.6

6.1

4.8

4.4

3.5

0.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

民間スポーツクラブなどが開設している会員制のクラブ

広く同好者でつくるクラブや同好会

地域の仲間のクラブや同好会

学校のクラブや同好会

職場のクラブや同好会

公共の体育館やプール，コートなどのクラブや同好会

同業の仲間のクラブや同好会

学校時代の仲間でつくるクラブや同好会

PTAなどの学校関係のクラブや同好会

その他

無回答

平成22年度
N=298

平成20年度
N=228

（％）
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５．スポーツクラブや同好会について 

（３）スポーツクラブや同好会への参加意向（問 22） 

※  スポーツクラブや同好会に加入していない 982 人に尋ねたものである。 

スポーツクラブや同好会へ「加入したい」（38.2％）がほぼ4割とな

っている。 

○全体でみると、「加入したい」が 38.2％と、平成 20 年度の 34.4％と比べると 3.8 ポイ

ントとやや増加している。 

○性別でみると、「加入したい」は女性（41.8％）が男性（34.2％）よりやや多くなって

いる。 

○年齢別でみると、「加入したい」は 15～19 歳（58.1％）、20～24 歳（51.4％）で 5 割

を超えている。 

 
 

34.4

38.2

34.2

41.8

58.1

51.4

43.1

39.1

38.1

48.8

46.6

44.6

44.4

29.9

24.5

61.1

57.5

62.4

53.9

39.5

48.6

55.6

59.4

58.7

50.0

49.3

49.4

48.1

68.2

69.2

4.5

4.3

3.5

4.4

2.3

0.0

1.4

1.6

3.2

1.3

4.1

6.0

7.4

1.9

6.3

0% 25% 50% 75% 100%

全体（H20）

N=872

全体（H22）

N=982

男性

女性

１５～１９歳

２０～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～７９歳

加入したい 加入したくない 無回答
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５．スポーツクラブや同好会について 

（４）参加したいと思うスポーツクラブや同好会（問 23） 

※ この設問は現在スポーツクラブや同好会に加入しておらず、今後参加したいとの意向がある 375 人に尋ねた 

ものである。 

参加したいと思うスポーツクラブや同好会は 

「広く同好者でつくるクラブや同好会」が34.7％となっている。 

○参加したいと思うスポーツクラブや同好会は、「広く同好者でつくるクラブや同好会」が 34.7％と

最も多く、次に「公共の体育館やプール、コートなどのクラブや同好会」（33.3％）、「地域の仲

間のクラブや同好会」（30.9％）が同じ 3 割台で続いている。 

○平成 20 年度と比較すると、ほとんどの項目で割合が減少している。 

 

 

34.7

33.3

30.9

28.5

.7

44.3

34.3

35.0

30.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

広く同好者でつくるクラブや同好会

公共の体育館やプール，コートなどのクラブや同好会

地域の仲間のクラブや同好会

民間スポーツクラブなどが開設している会員制のクラブ

総合型地域スポーツクラブ

同業の仲間のクラブや同好会

職場のクラブや同好会

学校時代の仲間でつくるクラブや同好会

学校のクラブや同好会

ＰＴＡなどの学校関係のクラブや同好会

その他

無回答

（％）
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7.7

6.9

6.9

6.7

2.4

1.1

1.6

10.3

12.0

6.7

3.3

2.0

1.0

0.0

平成22年度
N=375

平成20年度
N=300

（平成 20 年度調査対象外） 



６．総合型地域スポーツクラブについて 

６．総合型地域スポーツクラブについて 

（１）総合型地域スポーツクラブの認知度（問 24） 

総合型地域スポーツクラブを『知っている』（9.3％）が1割に満たない。 

○総合型地域スポーツクラブの認知度は、「知らない」が 88.8％を占めている。「内容を知ってい

る」（2.7％）と「言葉は聞いたことがある」（6.6％）を合わせた『知っている』が 9.3％と 1 割に満た

ない。平成 20 年度と比較すると『知っている』は 2.6 ポイントとやや減少している。 

3.1

2.7

8.8

6.6

85.9

88.8

2.2

1.9

0% 25% 50% 75% 100%

平成20年度

N=1,143

平成22年度

N=1,317

内容を
知っている

言葉は
聞いたことがある

知らない 無回答

『知っている』 

 
11.9％  

 

  

9.3％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）認知した媒体（問 25） 

※  この設問は総合地域スポーツ施設の内容を知っている 35 人に尋ねたものである。 

認知した媒体は「行政が出す刊行物・パンフレット」（57.1％）が最

も多い。 

○認知した媒体は、「行政が出す刊行物・パンフレット」が 57.1％で最も多く、6割近くの人が挙げ

ているが、サンプル数が少ないため参考として参照されたい。 

57.1

37.1

25.7

17.1

8.6

8.6

8.6

2.9

2.9

0.0

8.6

0.0

54.3

14.3

37.1

8.6

14.3

11.4

2.9

5.7

5.7

0.0

17.1

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

行政が出す刊行物・パンフレット

知人・友人・家族

新聞・テレビ等

スポーツ施設

市政テレビ・ラジオ番組

「ＳＰＯＲＴＳせんだい」　（（財）仙台市ス

ポーツ振興事業団発行）

タウン誌・フリーペーパー

インターネット

スポーツ専門誌

関心がないのでわからない

その他

無回答

平成22年度
N=35

平成20年度
N=35

（％） 
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６．総合型地域スポーツクラブについて 

（３）総合型地域スポーツクラブへ対しての関心度（問 26） 

※  この設問は総合地域スポーツ施設の内容を知っている35人と、言葉は聞いたことがある87人を合わせた計122

人に尋ねたものである。 

総合型地域スポーツクラブへ対して『関心がある』が44.3％と、知っ

ている人の半数近くに達する。 

○総合型地域スポーツクラブへ対して「関心がある」（19.7％）と「まあまあ関心がある」（24.6％）を

合わせた『関心がある』が 44.3％、一方、「関心がない」と「あまり関心がない」を合わせた『関心

がない』は 16.4％となっている。また、「普通」は 26.2％となっている。 

 
関心がない

1.6% 無回答

13.1%

あまり

関心がない

14.8% まあまあ

関心がある

24.6%

関心がある

19.7%

普通

26.2%

 

 

『関心がある』 44.3％  

『関心がない』 16.4％ 

 

 

 

 

  

 

（４）総合型地域スポーツクラブへの参加意向（問 27）

※  この設問は関心度を尋ねた 122 人の内、関心がある 24 人と、まあまあ関

尋ねたものである 

『関心がある』人のうち「好きな種目があれば

となっている。 

○総合型地域スポーツクラブについて、「好きな種目があれば参

も多く、次に「参加したい」（37.0％）が続いている。 

 

 無回答

3.7%

料金による

3.7%

仲間が

参加

5

参加している

7.4%

参加したい

37.0%好きな種目が

あれば参加したい

40.7%

参加しない

1.9%
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N=122
 

心がある 30 人を合わせた計 54 人に

参加したい」が40.7％

加したい」が 40.7％を占めて最

いれば

したい

.6%

 
N=54



７．スポーツボランティアについて 

７．スポーツボランティアについて 

（１）スポーツボランティア活動への参加状況（問 28） 

スポーツボランティアに「参加したことがある」が5.5％と1割に満たない。 

○全体でみると、スポーツボランティアに「参加したことがある」が 5.5％と、平成 20

年度の 5.7％と比べるとほぼ横ばいである。 

○性別でみると、「参加したことがある」は男性（7.4％）が女性（3.3％）よりやや多く

なっている。 

○年齢別でみると、「参加したことがある」は 50 歳代で 7.2％と最も多くなっている。平

成 20 年度と比較すると 60～64 歳で減少している。 

 

5.5

7.4

3.3

4.8

3.0

4.2

5.1

7.2

3.5

5.4

5.7

7.9

3.7

2.4

2.1

5.2

6.3

6.4

10.2

4.6

0.0 5.0 10.0 15.0

全体

男性

女性

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

平成22年度
N=1,317

平成20年度
N=1,143

（％）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツボランティア活動への参加状況 ～地域別の比較～

○区別でみると、スポーツボランティアに「参加したことがある」が青葉区で 7.2％と他の

区と比べ多くなっている。 

7.2

5.4

5.6

4.6

3.2

0.0 5.0 10.0

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

（％）
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７．スポーツボランティアについて 

（２）スポーツボランティア活動の実施状況（問 29） 

※  この設問は、この１年間にスポーツボランティア活動を行った 72 人に尋ねたものである。 

「大会・イベントの運営の手伝い」が43.1％。 

○スポーツボランティア活動の実施状況は、「大会・イベントの運営の手伝い」が 43.1％で最も多

く、次に「スポーツの指導・コーチ」（33.3％）、「スポーツの審判・役員」（31.9％）、「団体・クラブ

の運営の手伝い」（29.2％）が 3 割前後で続いている。 

○平成 20 年度と比較すると、「大会・イベントの運営の手伝い」は減少しており、「スポーツの審

判・役員」が増加している。 

 

43.1

33.3

31.9

29.2

6.9

4.2

6.9

2.8

53.8

30.8

20.0

23.1

4.6

4.6

9.2

3.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

大会・イベントの運営の手伝い

スポーツの指導・コーチ

スポーツの審判・役員

団体・クラブの運営の手伝い

スポーツ施設管理の手伝い

プロスポーツの運営の手伝い

その他

無回答

平成22年度
N=72

平成20年度
N=65

（％）
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７．スポーツボランティアについて 

（３）この１年間にスポーツボランティア活動をしている人のおおよその実施回数（問30） 

※  この設問は、この１年間にスポーツボランティア活動を行った 72 人に尋ねたものである。 

スポーツボランティア活動は「年に1～2回程度」が40.3％で最も多い。 

○スポーツボランティアの実施回数は、「年に1～2回程度」が40.3％と４割を占めている。また、1

人あたりの実施回数は 1.7 回/月となっている。 

①スポーツボランティアしている人のおおよその実施回数 

 

その他

2.8%

無回答

5.6%

年に１～２回程度

40.3%

数ヶ月に１～２回程度

19.4%

月に１～２回程度

9.7%

ほとんど毎日

0.0%

週に１～２回程度

22.2%

N=72

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②１人あたりの実施回数（月平均） 

 
回答総数 ほとんど毎日週に１～２回月に１～２回

数ヶ月に
１～２回程

年に１～２回その他・無回答

回答者数（人） 72 0 16 7 14 29 6

割合（％） 100.0 0.0 22.2 9.7 19.4 40.3 8.3

１人あたりの実施回数　　　1.7回/月

 

 

 

 

 

 

１人あたりの実施回数を以下のように設定している。 

選択肢 年間実施回数 

1.ほとんど毎日 52（週）× 5（回）＝260 回／年 

2.週に 1～2 回程度 52（週）×1.5（回）＝ 78 回／年 

3.月に 1～2 回程度 12（月）×1.5（回）＝ 18 回／年 

4.数ヶ月に 1～2回程度 4（月）×1.5（回）＝ 6 回／年 

5.年に 1～2 回 1.5 回／年 
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７．スポーツボランティアについて 

（４）スポーツボランティア活動を行った理由（問 31） 

※  この設問は、この１年間にスポーツボランティアを行った 72 人に尋ねたものである。 

スポーツボランティア活動を行った理由は「健康維持のため」が 

61.1％で最も多い。 

○スポーツボランティア活動を行った理由は、「健康維持のため」が 61.1％で最も多く、次に「大

勢の人と同じ目標に向かって行動することが好きだから」が 30.6％で続いている。 

 
 

61.1

30.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

8.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

健康維持のため

大勢の人と同じ目標に向かって行動することが好きだから

責任のある役割を引き受けるのは名誉なことだから　

スポーツが好きだから

交友関係を広めるため

他に引き受ける人がいなかったから

その他

無回答

（％）
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７．スポーツボランティアについて 

（５）スポーツボランティア活動への参加意向（問 32） 

※  この設問は。この１年間にスポーツボランティア活動を行っていない 1,231 人に尋ねたものである。 

「ボランティア活動を行いたいと思う」が16.3％と1割台となっている。 

○全体でみると、「ボランティア活動を行いたいと思う」が16.3％と、平成20年度の17.1％

と比べるとほぼ横ばいである。 

○性別でみると、「ボランティア活動を行いたいと思う」は男性（19.2％）が女性（14.2％）

より多くなっている。 

○年齢別でみると、「ボランティア活動を行いたいと思う」は 15～19 歳で 29.3％と多く

なっている。 

 
 

17.1

16.3

19.2

14.2

29.3

17.6

19.0

15.6

20.7

15.2

14.3

21.8

15.4

17.0

11.7

37.6

33.5

32.6

34.6

24.1

23.5

25.3

39.0

36.6

26.1

33.0

29.7

32.7

38.5

39.0

44.5

48.3

46.4

49.6

46.6

58.8

55.7

45.5

42.7

58.7

51.6

46.5

51.0

42.2

45.1

0.8

1.9

1.8

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.1

2.0

1.0

2.2

4.2

0% 25% 50% 75% 100%

全体（H20）

N=1,052

全体（H22）

N=1,231

男性

女性

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～79歳

ボランティア活動を
行いたいと思う

ボランティア活動を
行いたいと思わない

わからない 無回答
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７．スポーツボランティアについて 

スポーツボランティア活動への参加状況 ～地域別の比較～

○スポーツボランティア活動への参加状況は、「ボランティア活動を行いたいと思う」が宮城野区

で 18.1％と他の区よりやや多くなっている。 

 

16.3

15.9

18.1

17.1

16.4

15.3

33.5

37.2

28.2

30.4

35.6

35.5

48.3

44.8

52.4

51.6

46.8

46.3

1.9

2.1

1.3

0.9

1.2

2.9

0% 25% 50% 75% 100%

全体（H22）

N=1,231

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

ボランティア活動を
行いたいと思う

ボランティア活動を
行いたいと思わない

わからない 無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）行ってみたいスポーツボランティア活動の内容（問 33） 

※  この設問は、スポーツボランティア活動を行ってみたいと思う 201 人に尋ねたものである。 

「大会・イベントの運営の手伝い」が68.2％と最も多い。 

○行ってみたいスポーツボランティアは、「大会・イベントの運営の手伝い」が 68.2％と 7 割近くに

達し、他の項目より大幅に多くなっている。平成 20 年度と比べると、ほとんどの項目で増加して

いる。 

 
68.2

36.8

33.8

32.8

16.4

10.9

1.0

1.5

62.2

28.3

25.6

20.0

17.8

10.0

3.3

3.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

大会・イベントの運営の手伝い

スポーツ施設管理の手伝い

プロスポーツの運営の手伝い

団体・クラブの運営の手伝い

スポーツの指導・コーチ

スポーツの審判・役員

その他

無回答

平成22年度
N=201

平成20年度
N=180

（％）
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８．スポーツに関する情報について 

８．スポーツに関する情報について 

（１）知りたいスポーツ情報（問 34） 

知りたいスポーツ情報は「施設の利用方法」が52.2％で最も多い。 

○知りたいスポーツ情報は、「施設の利用方法」が 52.2％で最も多く、次に「施設の有無や施設

の概要」が 42.0％などとなっている。平成 20 年度と比較すると、「関心がないのでわからない」

が増加している。 

52.2

42.0

29.7

24.2

20.5

12.3

10.4

6.7

23.2

2.8

3.7

55.9

49.2

33.6

29.6

21.1

16.2

10.0

5.9

17.6

1.3

4.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

施設の利用方法

施設の有無や施設概要

大会・イベント情報

施設の予約状況

スポーツに関する団体の情報

施設の利用状況

スポーツボランティアに関する情報

スポーツ指導者に関する情報

関心がないのでわからない

その他

無回答

平成22年度
N=1,317

平成20年度
N=1,143

（％）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）現在と今後のスポーツ情報の入手方法（問 35・問 36） 

スポーツ情報の入手方法は現在、今後ともに「新聞・テレビ等」が最

も多い。 

○現在のスポーツ情報の入手経路は、「新聞・テレビ等」が 56.9％と最も多い。また、今後のスポ

ーツ情報の入手経路についても「新聞・テレビ等」が 54.0％と最も多くなっている。現在と今後

を比べると「行政が出す刊行物・パンフレット」が増加している。 

 

56.9

32.0

30.4

25.1

15.4

13.7

10.1

4.5

1.7

11.1

1.3

2.7

54.0

40.8

14.9

28.9

17.6

16.4

6.6

3.7

6.1

11.2

1.5

2.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

新聞・テレビ等

行政が出す刊行物・パンフレット

知人・友人・家族

インターネット

タウン誌・フリーペーパー

市政テレビ・ラジオ番組

スポーツ施設

スポーツ専門誌

「ＳＰＯＲＴＳせんだい」　

（（財）仙台市スポーツ振興事業団発行）

関心がないのでわからない

その他

無回答

現在
N=1,317

今後
N=1,317

（％）
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８．スポーツに関する情報について 

＜参考＞ 知りたい情報（問 34） ～性・年齢別～ 

 
 
 単位：％

施
設
の
利
用
方
法

（
利
用
可
能
時

間
，
利
用
料
金
，
申
込
み
手
続
き

な
ど

）

施
設
の
有
無
や
施
設
概
要

（
場

所
，
連
絡
先
，
設
備
な
ど

）

大
会
・
イ
ベ
ン
ト
情
報

（
開
催
日

時
，
場
所
，
内
容
な
ど

）

施
設
の
予
約
状
況

（
利
用
可
能
日

の
確
認
な
ど

）

ス
ポ
ー

ツ
に
関
す
る
団
体
の
情
報

（
活
動
内
容
，
問
い
合
わ
せ
先
な

ど

）

施
設
の
利
用
状
況

（
利
用
者
の
推

移
な
ど

）

ス
ポ
ー

ツ
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
に
関
す

る
情
報

（
募
集
情
報
の
確
認
，
問

い
合
わ
せ
先
な
ど

）

ス
ポ
ー

ツ
指
導
者
に
関
す
る
情
報

（
募
集
情
報
の
確
認
，
問
い
合
わ

せ
先
な
ど

）

関
心
が
な
い
の
で
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

52.2 42.0 29.7 24.2 20.5 12.3 10.4 6.7 23.2 2.8 3.7

52.2 41.0 34.0 25.8 22.6 11.5 12.7 6.6 21.6 1.9 3.2

15～19歳 51.6 41.9 48.4 29.0 29.0 12.9 6.5 19.4 16.1 0.0 0.0

20～24歳 66.7 41.7 37.5 37.5 8.3 16.7 8.3 0.0 25.0 4.2 0.0

24～29歳 83.3 60.0 43.3 50.0 36.7 3.3 6.7 6.7 10.0 0.0 0.0

30～34歳 56.3 43.8 40.6 25.0 9.4 6.3 6.3 6.3 28.1 3.1 0.0

35～39歳 75.8 48.5 36.4 42.4 27.3 12.1 12.1 12.1 6.1 0.0 3.0

40～44歳 62.8 58.1 41.9 51.2 37.2 20.9 9.3 0.0 14.0 0.0 0.0

45～49歳 71.1 57.9 50.0 42.1 31.6 23.7 15.8 10.5 13.2 0.0 2.6

50～54歳 50.0 32.7 42.3 28.8 23.1 15.4 15.4 5.8 13.5 1.9 0.0

55～59歳 40.0 38.0 24.0 4.0 20.0 2.0 12.0 2.0 26.0 0.0 2.0

60～64歳 42.3 42.3 31.0 16.9 25.4 5.6 22.5 9.9 23.9 7.0 1.4

65～79歳 42.0 31.4 24.5 16.5 17.0 11.7 12.2 5.3 29.3 1.6 8.0

53.8 43.5 26.1 23.3 19.3 13.0 8.4 7.2 24.2 3.3 3.6

15～19歳 71.0 54.8 64.5 25.8 35.5 22.6 12.9 9.7 9.7 0.0 0.0

20～24歳 80.0 60.0 33.3 40.0 40.0 20.0 10.0 13.3 6.7 3.3 0.0

24～29歳 76.0 50.0 34.0 32.0 30.0 10.0 14.0 20.0 14.0 2.0 0.0

30～34歳 78.3 58.7 34.8 30.4 23.9 15.2 8.7 6.5 10.9 2.2 0.0

35～39歳 67.3 56.4 32.7 27.3 27.3 12.7 7.3 12.7 21.8 1.8 0.0

40～44歳 67.3 47.3 27.3 23.6 25.5 14.5 5.5 7.3 18.2 0.0 1.8

45～49歳 67.8 50.8 22.0 33.9 27.1 20.3 10.2 6.8 15.3 3.4 1.7

50～54歳 56.5 50.0 25.8 25.8 16.1 12.9 8.1 3.2 19.4 0.0 6.5

55～59歳 44.8 43.1 22.4 19.0 15.5 10.3 12.1 3.4 34.5 6.9 1.7

60～64歳 31.4 35.7 17.1 20.0 10.0 7.1 11.4 2.9 31.4 4.3 5.7

65～79歳 27.0 23.0 15.5 10.8 5.4 10.1 3.4 4.7 39.9 6.1 8.8

第1位の項目 上位3項目

全体

男性

女性
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８．スポーツに関する情報について 

＜参考＞ 現在のスポーツ入手情報（問 35） ～性・年齢別～ 

 
 
 
 単位：％

新
聞
・
テ
レ
ビ
等

行
政
が
出
す
刊
行
物
・
パ
ン
フ

レ

ッ
ト

知
人
・
友
人
・
家
族

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

タ
ウ
ン
誌
・
フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

市
政
テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
番
組

ス
ポ
ー

ツ
施
設

ス
ポ
ー

ツ
専
門
誌

「
Ｓ
Ｐ
Ｏ
Ｒ
Ｔ
Ｓ
せ
ん
だ
い

」

（
（
財

）
仙
台
市
ス
ポ
ー

ツ
振
興
事

業
団
発
行

）

関
心
が
な
い
の
で
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

56.9 32.0 30.4 25.1 15.4 13.7 10.1 4.5 1.7 11.1 1.3 2.7

63.3 26.4 26.9 29.9 9.5 14.0 8.8 7.9 1.9 9.5 1.5 2.0

15～19歳 74.2 12.9 54.8 61.3 6.5 6.5 9.7 25.8 0.0 6.5 3.2 0.0

20～24歳 41.7 20.8 54.2 58.3 4.2 12.5 20.8 20.8 0.0 16.7 0.0 0.0

24～29歳 33.3 6.7 43.3 63.3 6.7 3.3 3.3 20.0 0.0 6.7 0.0 0.0

30～34歳 62.5 25.0 21.9 50.0 6.3 3.1 3.1 9.4 0.0 15.6 6.3 0.0

35～39歳 42.4 12.1 33.3 60.6 24.2 0.0 6.1 6.1 0.0 9.1 0.0 0.0

40～44歳 74.4 20.9 37.2 51.2 16.3 11.6 11.6 9.3 4.7 2.3 0.0 0.0

45～49歳 73.7 26.3 21.1 50.0 15.8 18.4 10.5 5.3 2.6 10.5 0.0 0.0

50～54歳 53.8 30.8 28.8 36.5 9.6 7.7 13.5 3.8 3.8 9.6 0.0 0.0

55～59歳 66.0 26.0 16.0 24.0 12.0 12.0 8.0 4.0 2.0 8.0 0.0 4.0

60～64歳 62.0 32.4 18.3 12.7 7.0 23.9 7.0 4.2 1.4 11.3 5.6 0.0

65～79歳 70.7 33.0 20.2 4.3 6.4 19.7 8.0 5.3 2.1 9.6 1.1 5.3

50.5 37.7 34.3 22.0 21.5 12.7 11.0 1.7 1.7 12.3 0.9 3.2

15～19歳 67.7 12.9 58.1 58.1 12.9 9.7 22.6 6.5 0.0 9.7 3.2 0.0

20～24歳 36.7 10.0 53.3 40.0 23.3 3.3 10.0 10.0 0.0 16.7 0.0 0.0

24～29歳 42.0 24.0 44.0 42.0 36.0 2.0 6.0 4.0 0.0 10.0 0.0 2.0

30～34歳 39.1 45.7 30.4 45.7 34.8 6.5 17.4 0.0 0.0 6.5 2.2 2.2

35～39歳 45.5 43.6 30.9 27.3 32.7 10.9 9.1 0.0 1.8 20.0 0.0 1.8

40～44歳 40.0 43.6 40.0 40.0 27.3 9.1 12.7 1.8 0.0 9.1 0.0 0.0

45～49歳 52.5 45.8 40.7 27.1 33.9 10.2 16.9 1.7 1.7 8.5 1.7 1.7

50～54歳 50.0 38.7 30.6 14.5 19.4 8.1 16.1 3.2 3.2 16.1 1.6 1.6

55～59歳 53.4 48.3 25.9 10.3 20.7 20.7 13.8 0.0 0.0 10.3 0.0 1.7

60～64歳 61.4 48.6 32.9 2.9 11.4 22.9 5.7 0.0 1.4 12.9 1.4 2.9

65～79歳 54.7 33.1 25.7 2.7 8.8 17.6 5.4 0.0 4.1 13.5 0.7 8.8

第1位の項目 上位3項目

全体

男性

女性
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８．スポーツに関する情報について 

＜参考＞ 今後のスポーツ入手情報（問 36） ～性・年齢別～ 

 
 
 
 単位：％

新
聞
・
テ
レ
ビ
等

行
政
が
出
す
刊
行
物
・
パ
ン
フ

レ

ッ
ト

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

タ
ウ
ン
誌
・
フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

市
政
テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
番
組

知
人
・
友
人
・
家
族

ス
ポ
ー

ツ
施
設

「
Ｓ
Ｐ
Ｏ
Ｒ
Ｔ
Ｓ
せ
ん
だ
い

」

（
（
財

）
仙
台
市
ス
ポ
ー

ツ
振
興
事

業
団
発
行

）

ス
ポ
ー

ツ
専
門
誌

関
心
が
な
い
の
で
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

54.0 40.8 28.9 17.6 16.4 14.9 6.6 6.1 3.7 11.2 1.5 2.1

57.6 36.8 34.6 14.7 16.2 12.2 7.1 8.1 6.9 10.1 0.8 2.0

15～19歳 61.3 22.6 64.5 3.2 6.5 32.3 9.7 0.0 22.6 12.9 0.0 0.0

20～24歳 33.3 25.0 62.5 0.0 12.5 33.3 8.3 12.5 4.2 20.8 0.0 0.0

24～29歳 40.0 20.0 63.3 33.3 3.3 13.3 6.7 3.3 16.7 6.7 0.0 0.0

30～34歳 59.4 25.0 62.5 31.3 6.3 12.5 0.0 3.1 3.1 9.4 3.1 0.0

35～39歳 45.5 24.2 60.6 30.3 12.1 18.2 24.2 9.1 12.1 3.0 0.0 0.0

40～44歳 72.1 27.9 55.8 16.3 16.3 16.3 9.3 2.3 11.6 4.7 0.0 0.0

45～49歳 55.3 34.2 52.6 23.7 13.2 7.9 10.5 5.3 7.9 10.5 0.0 0.0

50～54歳 53.8 38.5 42.3 11.5 17.3 9.6 9.6 7.7 7.7 9.6 0.0 0.0

55～59歳 56.0 38.0 28.0 20.0 12.0 8.0 6.0 6.0 8.0 8.0 0.0 4.0

60～64歳 54.9 49.3 22.5 12.7 21.1 7.0 4.2 12.7 4.2 12.7 4.2 0.0

65～79歳 64.4 44.7 8.0 8.0 22.3 8.5 4.3 11.2 2.1 11.2 0.5 5.3

50.2 45.0 24.7 20.6 15.8 17.2 6.0 4.8 1.1 11.7 2.1 2.3

15～19歳 54.8 19.4 51.6 19.4 12.9 32.3 6.5 6.5 6.5 9.7 3.2 3.2

20～24歳 33.3 23.3 53.3 23.3 6.7 36.7 16.7 10.0 3.3 6.7 3.3 0.0

24～29歳 38.0 30.0 42.0 36.0 8.0 24.0 6.0 2.0 6.0 10.0 2.0 0.0

30～34歳 37.0 52.2 43.5 32.6 15.2 19.6 17.4 4.3 0.0 4.3 2.2 0.0

35～39歳 50.9 49.1 40.0 32.7 12.7 14.5 3.6 5.5 0.0 9.1 1.8 0.0

40～44歳 43.6 49.1 36.4 30.9 20.0 18.2 7.3 3.6 1.8 10.9 0.0 0.0

45～49歳 54.2 55.9 28.8 25.4 13.6 18.6 3.4 6.8 0.0 8.5 1.7 1.7

50～54歳 58.1 54.8 21.0 25.8 16.1 11.3 4.8 8.1 0.0 9.7 1.6 1.6

55～59歳 56.9 51.7 17.2 19.0 10.3 12.1 5.2 0.0 0.0 13.8 3.4 3.4

60～64歳 58.6 50.0 4.3 5.7 22.9 12.9 5.7 7.1 0.0 17.1 2.9 1.4

65～79歳 51.4 41.2 4.1 6.8 20.3 13.5 2.7 3.4 0.0 16.2 2.0 6.1

第1位の項目 上位3項目

全体

男性

女性
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８．スポーツに関する情報について 

＜参考＞ スポーツに関する情報について ～この１年間の運動の有無別～ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

61.7

48.3

35.7

31.9

25.6

16.0

12.7

8.9

13.3

2.1

3.8

39.1

33.5

21.6

13.9

13.7

7.3

7.3

3.7

36.9

3.7

3.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

施設の利用方法

施設の有無や施設概要

大会・イベント情報

施設の予約状況

スポーツに関する団体の情報

施設の利用状況

スポーツボランティアに関する情報

スポーツ指導者に関する情報

関心がないのでわからない

その他

無回答

この1年間で運動をしている
N=762

この1年間で運動をしていない
N=547

（％）

53.7

36.1

34.4

29.9

15.9

15.1

13.0

5.6

2.4

7.5

1.4

2.6

61.8

22.5

28.7

18.6

2.0

15.9

14.8

2.7

0.9

15.9

1.1

2.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

新聞・テレビ等

知人・友人・家族

行政が出す刊行物・パンフレット

インターネット

スポーツ施設

タウン誌・フリーペーパー

市政テレビ・ラジオ番組

スポーツ専門誌

「ＳＰＯＲＴＳせんだい」　
（（財）仙台市スポーツ振興事業団発行）

関心がないのでわからない

その他

無回答

この1年間で運動をしている
N=762

この1年間で運動をしていない
N=547

（％）

51.7

43.6

34.3

17.6

16.5

16.1

9.7

8.4

4.9

7.2

1.3

2.5

57.4

36.9

21.6

14.8

19.4

13.2

2.2

2.9

2.2

16.8

1.8

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70

新聞・テレビ等

行政が出す刊行物・パンフレット

インターネット

市政テレビ・ラジオ番組

タウン誌・フリーペーパー

知人・友人・家族

スポーツ施設

「ＳＰＯＲＴＳせんだい」　

（（財）仙台市スポーツ振興事業団発行）

スポーツ専門誌

関心がないのでわからない

その他

無回答

この1年間で運動をしている
N=762

この1年間で運動をしていない
N=547

（％）1

問

今
後
の
欲
し
い
ス
ポ
ー
ツ
に
関
す
る
情
報
源

 
 36 

1

問

現
在
の
ス
ポ
ー
ツ
に
関
す
る
情
報
源 

 
 
 35 

1

問 

知
り
た
い
ス
ポ
ー
ツ
に
関
す
る
情
報 

 
 34 
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８．スポーツに関する情報について 

＜参考＞ スポーツに関する情報について ～この１年間のスポーツボランティアの有無別～ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

55.6

45.8

44.4

34.7

31.9

25.0

12.5

11.1

2.8

1.4

9.7

52.2

42.1

29.0

23.9

19.9

11.7

10.4

6.4

24.6

2.9

2.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

施設の利用方法

施設の有無や施設概要

大会・イベント情報

施設の予約状況

スポーツに関する団体の情報

施設の利用状況

スポーツボランティアに関する情報

スポーツ指導者に関する情報

関心がないのでわからない

その他

無回答

スポーツボランティア
活動をしたことがある
N=72

スポーツボランティア
活動をしたことはない
N=1,231

（％）

51.4

37.5

30.6

29.2

27.8

13.9

8.3

8.3

6.9

0.0

4.2

4.2

29.3

58.6

9.0

32.5

25.0

13.8

16.0

4.3

1.5

11.9

1.1

1.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

知人・友人・家族

新聞・テレビ等

スポーツ施設

行政が出す刊行物・パンフレット

インターネット

市政テレビ・ラジオ番組

タウン誌・フリーペーパー

スポーツ専門誌

「ＳＰＯＲＴＳせんだい」　
（（財）仙台市スポーツ振興事業団発行）

関心がないのでわからない

その他

無回答

スポーツボランティア
活動をしたことがある
N=72

スポーツボランティア
活動をしたことはない
N=1,231

（％）

41.7

37.5

31.9

23.6

20.8

18.1

13.9

12.5

9.7

1.4

0.0

2.8

41.1

55.4

28.9

16.0

5.8

14.8

5.6

18.1

3.4

11.9

1.6

1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

行政が出す刊行物・パンフレット

新聞・テレビ等

インターネット

市政テレビ・ラジオ番組

スポーツ施設

知人・友人・家族

「ＳＰＯＲＴＳせんだい」　
（（財）仙台市スポーツ振興事業団発行）

タウン誌・フリーペーパー

スポーツ専門誌

関心がないのでわからない

その他

無回答

スポーツボランティア
活動をしたことがある
N=72

スポーツボランティア
活動をしたことはない
N=1,231

（％）1

問 

今
後
の
欲
し
い
ス
ポ
ー
ツ
に
関
す
る
情
報
源

 36 

1

問

現
在
の
ス
ポ
ー
ツ
に
関
す
る
情
報
源 

 
 
 35 

1

問

知
り
た
い
ス
ポ
ー
ツ
に
関
す
る
情
報 

 
 
 34 
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８．スポーツに関する情報について 

＜参考＞ スポーツに関する情報について ～今後のスポーツボランティアの参加意向別～ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

68.2

48.8

48.8

41.3

31.3

28.4

15.4

15.4

3.5

1.0

1.5

40.0

35.1

19.1

1.2

19.9

14.8

8.0

2.9

41.2

3.4

2.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

施設の利用方法

施設の有無や施設概要

大会・イベント情報

スポーツボランティアに関する情報

施設の予約状況

スポーツに関する団体の情報

施設の利用状況

スポーツ指導者に関する情報

関心がないのでわからない

その他

無回答

スポーツボランティア
活動を行いたいと思う
N=201

スポーツボランティア
活動を行いたいと思わない
N=413

（％）

64.7

44.3

33.3

31.3

20.9

19.9

13.4

7.0

2.0

3.0

0.5

1.5

57.6

27.1

18.2

24.2

9.0

12.6

5.3

2.7

1.0

22.0

1.0

1.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

新聞・テレビ等

行政が出す刊行物・パンフレット

インターネット

知人・友人・家族

市政テレビ・ラジオ番組

タウン誌・フリーペーパー

スポーツ施設

スポーツ専門誌

「ＳＰＯＲＴＳせんだい」　

（（財）仙台市スポーツ振興事業団発行）

関心がないのでわからない

その他

無回答

スポーツボランティア
活動を行いたいと思う
N=201

スポーツボランティア
活動を行いたいと思わない
N=413

（％）

62.7

53.2

37.8

23.9

20.9

16.4

10.9

9.5

2.5

1.0

1.0

0.0

53.5

35.6

22.8

10.7

13.3

11.1

2.9

3.4

3.4

23.5

1.9

1.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

新聞・テレビ等

行政が出す刊行物・パンフレット

インターネット

市政テレビ・ラジオ番組

タウン誌・フリーペーパー

知人・友人・家族

「ＳＰＯＲＴＳせんだい」

（（財）仙台市スポーツ振興事業団発行）

スポーツ施設

スポーツ専門誌

関心がないのでわからない

その他

無回答

スポーツボランティア
活動を行いたいと思う
N=201

スポーツボランティア
活動を行いたいと思わない
N=413

（％）1

問

今
後
の
欲
し
い
ス
ポ
ー
ツ
に
関
す
る
情
報
源

 
 36 

1

問

現
在
の
ス
ポ
ー
ツ
に
関
す
る
情
報
源 

 
 
 35 

1

問

知
り
た
い
ス
ポ
ー
ツ
に
関
す
る
情
報 

 
 
 34 
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９．スポーツ観戦について 

９．スポーツ観戦について 

（１）プロスポーツなどのスポーツ観戦の有無（問 37） 

 

「この一年間にスポーツ観戦したことがある」が47.2％とほぼ半数。 

○全体でみると、競技場などで「この一年間にスポーツ観戦したことがある」が 47.2％と、

平成 20 年度の 47.6％と比べるとほぼ横ばいである。 

○性別でみると、「この一年間にスポーツ観戦したことがある」は男性（52.9％）が女性

（42.2％）より多くなっている。 

○年齢別でみると、「この一年間にスポーツ観戦したことがある」は 15～19 歳（61.3％）、

35～39 歳（60.2％）で 6割を超えて他の年代より多くなっている。 

 

47.6

47.2

52.9

42.2

61.3

46.3

57.5

46.2

60.2

53.1

50.5

47.4

37.0

40.4

42.6

50.6

50.2

44.8

55.0

38.7

51.9

41.3

53.8

38.6

46.9

48.5

51.8

59.3

56.0

51.8

1.8

2.7

2.4

2.9

0.0

1.9

1.3

0.0

1.1

0.0

1.0

0.9

3.7

3.5

5.6

0% 25% 50% 75% 100%

全体（H20）

N=1,143

全体（H22）

N=1,317

男性

女性

１５～１９歳

２０～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～７９歳

この一年間に
観戦したことがある

この一年間に
観戦したことはない

無回答
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９．スポーツ観戦について 

（２）観戦したスポーツ種目（問 38） 

※  この設問は、この 1年間に何らかのスポーツを観戦した人 621 人に尋ねたものである。 

観戦したスポーツ種目は「東北楽天ゴールデンイーグルス」が36.8％

と最も多い。 

○観戦した種目は、「東北楽天ゴールデンイーグルス」が 36.8％で最も多く、次に「ベガルタ仙

台」が 13.8％で続いている。 

 

 

36.8

13.8

10.9

8.1

4.8

4.1

3.4

1.7

1.6

1.3

1.2

0.8

0.7

0.4

2.7

0.3

37.2

13.2

9.0

7.0

3.1

2.6

3.1

1.6

1.0

0.8

1.0

0.7

0.4

3.3

1.0

0.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

東北楽天ゴールデンイーグルス

ベガルタ仙台

マラソン、駅伝

野球（東北楽天ゴールデンイーグルスを除く）

仙台８９ERS

サッカー（ベガルタ仙台を除く）

バレーボール

ラグビー

テニス

ソフトボール

バスケットボール（仙台８９ERSを除く）

バドミントン

卓球

体操

その他

無回答

平成22年度
N=621

平成20年度
N=544

（％）
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９．スポーツ観戦について 

（３）今後観戦したいスポーツ種目（問 39） 

※  この設問は、この一年間に何らかのスポーツを観戦した人 621 人に尋ねたものである。 

「東北楽天ゴールデンイーグルス」が36.2％と最も多い。 

○今後観戦したい種目は、「東北楽天ゴールデンイーグルス」が 36.2％で最も多く、次に「ベガル

タ仙台」が 22.6％で続いている。この一年間で観戦したスポーツ種目と比較すると、「ベガルタ

仙台」が増加している。 

 

 
36.2

22.6

12.8

12.6

10.6

9.4

7.6

4.3

3.3

3.0

2.7

2.1

2.0

1.7

4.3

2.7

36.8

13.8

10.9

8.1

1.6

1.7

4.8

1.2

0.4

0.8

4.1

0.7

1.3

2.7

0.3

3.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

東北楽天ゴールデンイーグルス

ベガルタ仙台

マラソン、駅伝

野球（東北楽天ゴールデンイーグルスを除く）

テニス

ラグビー

仙台８９ERS

バスケットボール（仙台８９ERSを除く）

体操

バドミントン

サッカー（ベガルタ仙台を除く）

バレーボール

卓球

ソフトボール

その他

無回答

今後
N=621

現在
N=621

（％）
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10．今後のスポーツ振興策について 

（１）せんだいスポーツ元気プランについて（問 40） 

 

「知っている」（1.3％）と「言葉は聞いたことがある」（6.5％）を

合わせた『知っている』が7.8％と1割に満たない。 

○全体でみると、せんだいスポーツ元気プランについて「知っている」（1.3％）と「言葉

は聞いたことがある」（6.5％）を合わせた『知っている』が 7.8％となっている。 

○性別でみると、『知っている』は大きな差はみられない。 

○年齢別でみると、『知っている』が 65～79 歳で唯一１割を超えており 15.7％となって

いる。 

 

 

2.1

2.7

6.5

6.4

6.5

4.8

2.6

3.4

1.0

3.1

7.9

4.6

7.8

13.0

89.4

89.5

89.6

95.2

96.3

97.5

97.4

93.2

99.0

95.9

92.1

90.7

85.8

78.7

2.8

2.0

3.2

0.0

1.9

1.3

0.0

2.3

0.0

0.0

0.0

3.7

4.3

5.6

0.0

0.9

0.0

1.0

1.1

1.3

0.0

1.9

0.0

0.8

2.0

1.3

0.0

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

全体

N=1,317

男性

女性

１５～１９歳

２０～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～７９歳

知っている 言葉は聞いたことがある 知らない 無回答
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7.8％

8.4％

7.3％

4.8％

1.9％

1.3％

2.6％

4.5％

1.0％

4.1％

7.9％

5.5％

9.9％

15.7％
『知 る』 



10．今後のスポーツ振興策について 

（２）仙台市に必要なスポーツ振興策について（問 41） 

 

「身近に利用できるスポーツ施設を増やす」が51.6％と最も多い。 

○仙台市に必要と思うスポーツ振興策は、「身近に利用できるスポーツ施設を増やす」が 51.6％

と半数以上の人が挙げ、最も多くなっている。次に「気軽に参加できるスポーツクラブを育成す

る」（44.5％）、「子どもから高齢者まで、誰もが参加できる大会や行事を開催する」（27.4％）と

続いている。 

 

 

51.6

44.5

27.4

17.9

14.4

14.3

12.8

9.4

8.6

7.9

7.8

6.8

6.8

3.6

2.9

1.5

4.3

5.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

身近に利用できるスポーツ施設を増やす

気軽に参加できるスポーツクラブを育成する

子どもから高齢者まで，誰もが参加できる大会や

行事を開催する

地域スポーツ団体の活動を支援し活発にする

全国的･国際的なスポーツイベントを積極的に

誘致及び開催する

学校の体育施設を有効活用する

学校における体育や部活動の充実･強化を図る

プロスポーツの振興支援を行う

引退後のトップアスリートをスポーツクラブの指導者として

配置する

世界で競い合うことのできるトップアスリートを育成する

スポーツに関する情報提供や相談窓口を拡充する

トップアスリートが安心して活動できるような環境を

整備する

ボランティア育成など社会全体でスポーツを支える基盤を

整備する

スポーツを通じた他都市との交流や国際交流を

盛んにする

スポーツ関係団体の運営の透明性を高める

スポーツ分野における表彰制度を拡充する

その他

無回答

（％）

N=1,317 
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（３）公共のスポーツ施設に求めること（問 42） 

 

公共のスポーツ施設に求めることは「気軽に遊びや健康づくりができ

ること」が63.6％。 

○公共のスポーツ施設に求めることは、「気軽に遊びや健康づくりができること」が 63.6％と最も

多く、次に「利用しやすい料金設定であること」（59.8％）が僅差で続いている。以下「公共交通

の便が良いこと」（37.4％）、「あんぜん活清潔な施設であること」（28.9％）の順で続いている。 

 

 
 

63.6

59.8

37.4

28.9

20.3

15.3

7.8

5.4

4.3

3.3

2.4

7.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

気軽に遊びや健康づくりができること

利用しやすい料金設定であること

公共交通の便が良いこと

安全かつ清潔な施設であること

練習会場としても気軽に利用できる手頃な規模であること

多種目･多機能（コンサートやイベント等の開催可能）であ

ること

最新の設備や機能を備えていること

スポーツの情報発信や相談機能を備えていること

大会開催ができる（複数試合が同時にできる）大きさや設

備であること

地域活動や文化活動などの会議、交流ができること

その他

無回答

（％）

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

54 
N=1,317



10．今後のスポーツ振興策について 

（４）運動やスポーツの社会的役割（問 43） 

 

運動やスポーツの社会的役割は「生きがいづくりや健康づくり」が 

70.2％と最も多い。 

○社会生活の中での運動やスポーツの役割は、「生きがいづくりや健康づくり」が 70.2％と最も多

く、次に「ストレスの解消」が 49.4％で続いている。以下「親子や家族の交流」（30.5％）、「余暇

時間の有効活用」（29.9％）などとなっている。 

 

 
 

70.2

49.4

30.5

29.8

21.3

15.5

11.8

10.1

5.9

2.6

2.6

1.9

0.8

6.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

生きがいづくりや健康づくり

ストレスの解消

親子や家族の交流

余暇時間の有効活用

青少年の健全育成

地域コミュニティの形成

世代間交流の促進

人格形成

スポーツ施設の有効利用

地域の生活水準の向上

経済効果

特になし

その他

無回答

（％）
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